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Quando uma molécula orgdnica insaturada reage
———

com bromo e o seu produto apresenta um decréscimo
“

no numero de ligacdes pi e um acréscimo no nimero
o

de ligagdes sigma, pode-se dizer que essa molécula |

orgdnica sofreu uma reagdo de:
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a) Eliminacdo

b) Substituicéo X ﬁ
’ Adicdo

d) Rearranjo

e) Nenhuma das anteriores b r
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Analise a reacdo representada a seguir.

[— N
HC = CH + H, —— alceno —>
enNno “ -

A preparacdo do alceno a partir do etino e do niquel |

como catalisador &€ uma reagdo de
a) condensacdo.

b) desidratacdo.

. adicao.

d) substituigéo.

e) eliminagéo.
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@ estearato de magnésio & uma substdancia

arganometdlica muito utilizada como aditivo em
comprimidos na industria farmacéutica. Ele pode atuar
como Oleo lubrificante e desmoldante. A producdo do
arganometalico envolve véarias etapas, como a

producéo do estearato que posteriormente reagird

com O magnésio. Em um processo reacional

simplificado, o estearato pode ser produzido a partir do :

linoleato conforme a equagdo quimica a seguir.

o O

© 6leo de linoleato & convertido a uma gordura
semissélida pelo processo de

0 % '
g \/\/\/\/\/\/\/\/WO

O adi¢do de hidrogénio. ( hi

brognaghs

b) hidrélise bdsica. —a QUOET& do mO‘eCIA(/Q- PO
ZRE _
N gfimin0.cow

c) desidrogenagdo.
d) reacdo de Friedel
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A reacdo a seguir descreve a sintese do composto C,

| &1
- um composto orgdnico com aroma de banana:

No final do século XIX, Fischer e Speier obtiveram a = A respeito dessa reacdo, assinale a alternativa

partir de um dcido carboxilico e um dlcool, na presencga CORRETA:
i i ‘ |
de um catalizador acido sob aguecimento, uma outra

——— s / O dacido se faz necessario para aumentar O
funcao orgdanica. _ )
¢ - rendimento da reacdo.

Fonte: Costa et al. 2004, Quimica Nova na Escola, No. | . iy )
| O nome sistemdatico do composto C é etanoato de
19,36-38, 2004.

. /— metil-butila.
& ¥

;( O aguecimento do sistema reacional se faz

necessdrio a fim de deslocar o equilibrio reacional para
a formacdo dos reagentes.

;ﬂ’ Trata-se de uma reac¢do de adicdo entre A e B.

g A reacdo em destaque é uma esterificagdo de
Fisher.
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Desde a antiguidade, os seres humanos Vvém

transformando a matéria, a fim de proporcionar
melhoria na qualidade de vida, como, por exemplo, ha
obtencdo de fermentados, tais como pdes e vinhos. O
fermentado de uva apresenta consideraveis teores de
etanol (em torno de 12 % GL). Acredita-se que o etanol
seja umas das primeiras substancias produzidas pelo
ser humano. Essa substdncia pode ser obtida por
processos fermentativos envolvendo polissacarideos

(celulose e amido) ou dissacarideos (maltose e

sacarose), oriundos da

cujos insumos sdo
cana-de-agucar, da batata, da cevada, do arroz ou da

beterraba. No Brasil, a principal fonte de obtencdo do

etanol &€ a cana-de-agucar, cujo caldo & rico em
sacarose. Esse dissacarideo é fermentado até o dlcool
etilico, que, por sua vez, pode ser empregado como, por
exemplo, biocombustivel, antisséptico ou insumo para
a producdo de outras substdncias de interesse.

A respeito da quimica de compostos oxigenados,
assinale a alternativa INCORRETA:

a) A obtencdo do etanol a partir da sacarose se dd por
meio de duas reacdes enzimdaticas, a hidrolise da
sacarose, seguida pela fermentacdo da glicose e da

frutose.

b) A oxidagio do etanol, presente em bebidas

fermentadas e na produgcéo do acido acético, torna

esse fermentado azedo.



c) O etanol também pode ser obtido a partr da reagdo
de hidratagdo do etino.

d) A desidratacgéo intermolecular entre duas moléculas
de etanol, na presenga de acido sulfarico, produz o éter
dietilico (éter sulfarico), empregado como anestésico.
e) A reacdo de esterificacdo de Fischer envolve a
reacdo entre uma molécula de dcido carboxilico e

outra de dalcool.
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hidrogenado, enquanto que a hidroxila (OH) se liga ao
outro carbono da dupla

Os alcenos, também conhecidos como alquenos ou

olefinas, s@o hidrocarbonetos alifaticos insaturados ' d) O atagque da nuvem 1 ao eletréfilo (H+ ) forma um

com pelo menos uma ligagdo dupla entre seus Gtomos | carbocation mais estdvel que, logo em seguida, sofre o

de carbono. Os alcenos séo bem reativos normalmente,  ataque do nucleéfilo (H20)

com a quebra da ligacdo dupla e a formagdo de novas

g ) o e) Mesmo sem o dcido, a reagéo aconteceria, mas o
ligacdes, sendo estas chamadas reagdes de adigdo.

, . 4 : , i produto seria o 2-metil-prapanol
Uma classica reacdo dos alcenos € sua hidratagdo

catalisada por dacido. Qual a justificativa mais
apropriada para explicar que o produto majoritario da
reacdo do 2-metil-propeno mais dgua em meio dacido
gerd o 2-metil-propan-2-ol?

d) O ataque do nucledfilo & dupla ligagéo é
determinante na quantidade do produto formado

b) O excesso de H+ presente na reagdo faz com que a
formagdo do carbocation primario seja facilitada



